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Standbyholdets Nyhedsbrev Nr. 2 2013 

 

Dette nyhedsbrev indeholder en masse vig-

tig information som du bør læse igennem 

snarest. 

 

Er du klar?  

 Det håber vi du er, for vi er stort set ved at være 

i mål med langt de fleste af de praktiske detaljer 

vi fortale om i Nyhedsbrev nr. 1. Allerede i den 

kommende weekend begynder vi så småt at 

klargøre Base-camp området til jeres ankomst. 

Græsset er slået, udstyret er efterset og contai-

neren er på plads på Base-Camp. 

I dette nyhedsbrev fortæller vi om mange af de 

praktiske detaljer du som Standbyvagt skal ken-

de til og forholde dig til. Vi vil også fortælle om 

vagtplanen hvor du kan se hvornår du skal på 

arbejde, og hvordan du kan bruge vores vagt-

bytte ordning. Vi opdaterer dig med de nyeste 

informationer om sikkerhedskurset og afslut-

ningsvis kommer vi ind på det praktiske omkring 

udleveringen af armbånd og hvordan du får fat i 

dit. 

Base-camp 
Hvis du vælger ikke at bo på Base-camp, kan du 

fra kl. 18 lørdag den 29. tage opstilling ved de 

officielle indgange sammen med de øvrige festi-

valgæster. Med dit medarbejder armbånd be-

høver du IKKE at bestille indgangsbooking for at 

benytte dig af denne tidligere indgangsmulig-

hed.  

Husk, ved ankomst til Base-camp, at du skal an-

vises en plads af Johan eller Martin. De har kon-

tor tid dagligt mellem kl. 12 og 14 så planlæg 

din ankomst her, hvis du vil undgå at skulle 

overnatte første nat på en midlertidigt anvist 

teltplads. 

Billetten til Base-camp køber 

du i Standbyshoppen. Beta-

ling for billetten kan ske kon-

tant ved ankomst til Base-

camp, men vi skal kraftigt opfordre dig til at 

overføre beløbet til vores konto som anvist. Det 

letter vores arbejde betragteligt og sparer dig 

for at stå i kø / vente på at Johan eller Martin 

har tid. 

Mad-billetten 
Vi tilbyder igen i år varm aftensmad til vores 

Base-camp beboere fra lørdag d. 29 til søndag 

den 7. (ni dage i alt).  

Prisen for hele perioden 

er Kr. 650,- hvilket - i sto-

re træk - modsvarer pri-

sen pr. måltid, ved mad 

boderne på festival pladsen. Læs mere om ord-

ningen og vilkårene, og køb din billet i Stand-

byshoppen. 

Merchandise 
Alle merchandise bestillinger skal være os i 

hænde senest mandag den 24. juni, altså om en 

lille uges tid. 

Husk samtidig at deadline for betaling er tirsdag 

den 25. juni med mindre andet er specificeret i 

din bestillingsbekræftelse.  

http://pic.standbyholdet.dk/pdf/2013/nyhedsbrev1.pdf
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Der udleveres ikke varer eller ydelser for bestil-

linger der ikke er betalt, heller ikke selv om du 

hæfter for din bestilling.  

 

Din vagtplan 

På dit medlemskort - under fanen "Vagtkort" - 

kan du nu se hvornår du skal på arbejde.  Den 

blå kasse viser dig ugen i overblik og de orange 

prikker viser de vagtskifte hvor du skal på arbej-

de. I kassen nedenunder, med den grønne over-

skrift, kan du yderligere se 

hvem du skal på vagt med. 

Husk! at du skal møde på dit 

vagtskifte i god tid. 

Vælger du at bo uden for Base-camp skal du 

beregne god tid til at nå over til MC-camp om-

rådet. Især hvis du er ny på festivalen, og ikke 

har helt styr på hvor stort området er, og hvor 

mange mennesker der fylder op, kan det nemt 

tage længere tid end man umiddelbart regner 

med.  Bliver du forsinket eller helt forhindret i 

at møde, skal du ringe til Zia så hurtigt som 

overhovedet muligt og give besked herom.  

Vi sender en "Huske" SMS til din mobiltelefon 

ca. en time før du skal møde på vagt.  SMS sy-

stemet er typisk meget stabilt, men specielt på 

Roskilde Festivalen har vi tidligere oplevet at 

forsinkelser har kunnet opstå ved overbelast-

ning af netværket. Sørg derfor altid for at holde 

dig orienteret om din aktuelle vagtplan.  

Du kan altid henvende dig til Zia eller benytte 

den bærbare PC i vagtteltet hvis ikke du selv har 

mulighed for at tilgå hjemmesiden. 

I starten af festivalen sender vi dig en SMS med 

din aktuelle vagtplan. Sker der ændringer hertil i 

løbet af festival perioden, som f.eks. ved vagt-

bytte, vil du modtage en ny SMS. SLET den gam-

le når du får en ny, så du ikke får kigget forkert.  

Alle væsentlige telefonnumre sendes ligeledes, i 

en separat SMS, til dig ved festivalens begyndel-

se. Skriv evt. telefonnumrene af på et stykke 

papir, så du stadig har dem hvis 

din telefon løber tør for batteri, 

går i stykker eller bortkommer. 

Ellers kan du altid henvende dig i 

vagtteltet. 

Der er typisk rigtig travlt i vagtteltet omkring 

vagtskiftene, hvorfor teltet er opdelt i to områ-

der: et for de tilgående vagter, og et for de af-

gående. Tag venligst plads i området for de til-

gående vagter når du ankommer og afvent her, 

at din VHA (vagtholdsansvarlige), eller dennes 

assistent, byder dig velkommen og registrerer 

din ankomst. 

 

Vagtbytte 

Hvis vores tildeling af vagter ikke passer helt 

med dine planer og evt. musikønsker, kan du 

bruge vores vagtbyttesystem.  

Vagtbytte foregår fra dit medlemskort, på 

"Vagtkort" fanen (under din vagtplan) hvor du 

dels kan markere hvilke af dine tildelte skift du 

ønsker at bytte væk, og dels kan markere de 

andre skift du gerne vil bytte til. Vi har lavet en 

grundig gennemgang af systemet, hvordan du 

bruger det og under hvilke forudsætninger vi 

tilbyder bytte af vagter. Læse mere herom un-

der Vigtige Meddelelser på vores forum. 

 

http://www.standbyholdet.dk/forum/viewforum.php?f=8
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Pa  vagt 

Sørg for at medbringe fornuftig og anvendelig 

beklædning til al slags vejr når du skal på vagt. 

Det er nemt at glemme vejret, når man i høj 

solskin og 28 °C møder på vagt, ved 15 tiden.  

Shorts, T-shirt og små sommer-

sko er alt andet end underhol-

dende når man kl. 22 om aftenen 

sidder på MC-1 i øsende regnvejr 

og/eller 8 graders varme. Natte-

vagterne kan også være MEGET 

kolde, især hvis dagene er varme. Rimfrost i 

græsset på nattevagterne er ikke et ukendt fæ-

nomen, så forhold dig derefter. 

Du vil under normale omstændigheder blive 

tildelt en af de følgende fire arbejdsopgaver, 

mens du er på vagt. 

Caravan-Vagt 
Standbyholdet varetager igen i år Caravan Cam-

ping området som også havde ansvar for sidste 

år.  På Caravan bor alle der anvender et køretøj 

til at sove i, herunder alle slags campingvogne.  

Caravan camping er til forskel fra MC-Camp ikke 

”restricted” hvorfor alle festivalgæster kan 

komme på besøg her. Caravan strækker sig over 

det meste af ”Køgevej Øst” som hele området 

øst for Køgevej hedder. 

Vi vil have flere forskelli-

ge faste vagtposter rundt 

omkring til at kontrollere 

og vejlede både tilkørende og besøgende gæ-

ster. På Caravan har vi ligeledes runderende 

brandvagter og foretager almindelig rengøring 

og affaldsindsamling. 

MC-Vagt 
På MC-Camp bor de af festivalens gæster der 

ankommer på motorcykel. Man skal have et 

specielt "Restricted Camping" armbånd for at 

komme ind på MC-camp.  

 

På MC-camp runderer vi, fjerner affald, sørger 

for at sikkerhedsmateriellet (brandspande 

m.m.) er i opfyldt og forsvarlig stand og at om-

rådet og dets gæster i øvrigt overholder brand- 

og sikkerhedsbestemmelserne. 

Herudover håndterer vi også adgangskontrollen 

til området, hvilket indebærer check af arm-

bånd på alle ind- og udgående gæster gennem 

indgangsporten til området, som blot kaldes 

MC-1.  

Standbyvagt 
Når pladskontoret (festivalens kommandocen-

tral for campingområderne) henvender sig til 

os, fordi de mangler mandskab, sender vi det 

antal vagter ud til det område som de beder os 

om.  

Din VHA (eller dennes assistent) vil instruere dig 

i hvor du skal henvende dig, og hvordan du 

kommer derhen.  Vi har et stort kort i vagtteltet 

men kortet bagerst i "Værd at vide" folderen er 

guld værd når du er på vej derover, og skal finde 

tilbage igen, så husk at få folderen med, når du 
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møder på vagt. Husk også at få din frokostbolle 

med fra køleskabet, hvis ikke du allerede har 

spist den. 

 

Når du ankommer til det område du er udsendt 

til, og har meldt din ankomst til områdets vagt-

leder, skal du ringe tilbage til din VHA og melde 

at du er ankommet og hvem du er blevet mod-

taget af.  

Herefter indgår du som en del af områdefor-

eningens normale mandskab og vil blive tildelt 

arbejdsopgaver på lige fod med deres egne vag-

ter.   

Ved din afgang fra vagtteltet er du blevet udsty-

ret med en "flyer", der i detaljer beskriver vilkå-

rene for, hvad områdeforeningen kan, og ikke 

kan, bruge dig til. Alle områderne 

har i forvejen denne flyer i deres 

mapper, men det er desværre de 

færreste, der har sat sig grundigt 

ind i den. Læs den derfor igen-

nem selv, så du ved hvad du kan forholde dig til. 

Opstår der problemer eller tvivlsspørgsmål, så 

ring til din VHA og forhør dig.   

Når dit vagtskifte nærmer sig sin afslutning, skal 

du melde til den lokale vagtleder, at du skal gå, 

tidsnok til at du kan nå tilbage til MC-camp og 

vagtteltet inden dit eget vagtskifte slutter. No-

gen gange mener den lokale vagtleder noget 

andet. Ring til din VHA hvis du ikke får lov til at 

gå.  

Standbyvagt på Standby 
Det ligger i sagens natur (og i vores navn), at vi 

ikke altid har alle mand ude at 

løbe. Du vil derfor, som 

Standbyvagt, typisk opleve at 

der er perioder af dit vagtskif-

te - ja måske hele vagtskiftet - 

hvor du er i "Standby" mode.   

Som passiv Standbyvagt indgår du helt automa-

tisk i rotationen omkring MC-camp og Caravan, 

dvs. afløsning, rundering etc. Når ikke der er 

noget at lave, kan du hygge dig med de andre i 

og omkring vagtteltet, spille kort og - hvis solen 

skinner - tage et tæppe med ud på græsset og 

slikke lidt sol. Du er velkommen til selv at med-

bringe egen underholdning i form af spil, bøger, 

blade eller lign. men husk på, at vagtteltet er en 

arbejdsplads hvor der skal være ro og adgang 

for dem der udfører deres arbejde.  

I vagtteltet er der gratis kaffe og te (efter "gør 

det selv", og "den der tømmer" principperne).  

Fra vores køleskab kan du købe sodavand og 

mineralvand. Medbring kontanter til formålet, 

gerne i møntform. Vi kan ikke altid veksle sed-

ler. Betaling foregår altid til VHA eller VHA Assi-

stenten. 

 

Sikkerhedskursus 

Sikkerhedskurset tilbydes nu alene som et onli-

ne E-Learning kursus.  

VIGTIG INFORMATION !!! 

Sørg for at læse den tidligere udsendte flyver 

der giver specifik information om hvordan du 

sikrer dig dit kursus certifikat.  

http://pic.standbyholdet.dk/pdf/2013/sikkerhedskursus.pdf
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Dit armba nd 

Vi vil være til stede, for udlevering af armbånd, 

på:  

Café Gimle 

Helligkorsvej 2 

4000 Roskilde 

FREDAG den 28. juni 2013 

Kl. 19:00 - 21:00 

LØRDAG den 29. Juni 2013 

Kl. 10:00 – 13:00 

Her er et praktisk kort. 

Kig efter vores sorte STANDBYHOLDET trøjer 

når du ankommer. Tillader vejret det, finder du 

os ved et af de opstillede bord-bænke-sæt foran 

lokalerne, ellers kig efter os indendørs. 

Vi udleverer ikke armbånd til tredjemand og vi 

sender dem heller ikke med posten, så husk at 

medbringe pas, kørekort, Id-kort eller anden 

gyldig billedlegitimation.  

Bemærk! Sygesikringskort, studiekort, kredit-

kort og lignende er ikke gyldig legitimation og vil 

blive afvist.  

Er du forhindret i at møde op, skal du hurtigst 

muligt kontakte os for at lave anden aftale. 

Skriv en kommentar til os på dit medlemskort, 

eller ring til os på hotline telefonen (50 52 21 41 

mellem 08-22). 

Bemærk! Det er alene dit ansvar at sørge for at 

møde op og afhente dit armbånd som anvist 

eller på anden vis aftalt. Uden armbånd vil du 

ikke have adgang til vagtteltet hvor du, jf. din 

kontrakt, skal møde på arbejde. 

Vis ansvar 

Du skal møde, og gennemføre dine vagter, i 

ædru tilstand. dvs. at vi ikke må kunne se eller 

mærke på dig, at du er påvirket af alkohol eller 

stoffer. Hvis vi er i tvivl, vil du i visse tilfælde 

blive tilbudt at tage en test. Udfaldet af en så-

dan test kan påvirke en evt. beslutning om at 

inddrage dit armbånd.  

 

Det er selvfølgelig helt frivilligt, i en sådan situa-

tion, om du vil have chancen for at bevise at du 

ikke er påvirket. 

Det er heller ikke tilladt at medbringe eller ind-

tage alkohol eller stoffer i, under og omkring 

vores arbejdsfunktioner, dvs. vores vagttelt og 

omkring dem der er på vagt. Dette gælder uan-

set om du selv er på vagt eller ej.  

Indtagelse af euforiserende stoffer såsom hash, 

ecstasy, kokain og lign. accepteres ikke på hver-

ken vores beboelses eller arbejdsområder.  

Alle der pågribes i tyveri, salg af stoffer eller 

ulovlig indtrængen politianmeldes. 

 

http://tinyurl.com/mna94tv
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Til sidst 

Vi mangler stadig en pæn sjat 

folk og vil gerne bede dig om at hjælpe til med 

at sprede budskabet.  

Vi kan bruge al den hjælp vi kan få og du kan 

samtidig vinde fede præmier fra Shoppen.  

Læs mere her  om vores rekrutteringsprogram. 

Husk også at ”Synes godt om” vores Facebook 

side og dele den med dine 

venner.  

Her informerer vi løbende om 

stort og småt ligesom du kan få svar på spørgs-

mål af general karakter.  

Afslutningsvis vil vi - sammen med dig - holde 

vejret, og bare glæde os til det bliver lørdag den 

29. juni.  

 

Vi ses ... lige om lidt. 

Standbyholdet  

www.standbyholdet.dk 

http://www.standbyholdet.dk/select.php?mode=redirect&language=dansk&page_id=725
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